

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 21.1.028.03,
СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮД-
ЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «НАЦИОНАЛЬНЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИССЛЕДО-
ВАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР ИМЕНИ В.А. АЛМАЗОВА» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВ-
ОХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКА-
НИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от 28 февраля 2023 г. № (8)

О присуждении Нестеровой Светлане Викторовне, гражданке Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Особенности течения эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста: клинические, социально-демографические аспекты и качество жизни» по специальности 3.1.24. Неврология принята к защите 13.12.2022 г., (протокол заседания №3) диссертационным советом 21.1.028.03, созданным на базе ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Минздрава России (191014, Санкт-Петербург, ул. Маяковского, д. 12, приказ Минобрнауки о создании диссертационного совета №1230/нк от 12.10.2022г.).

Соискатель Нестерова Светлана Викторовна,

21 января 1967 года рождения.

В 1993 году соискатель окончила «Санкт-Петербургский медицинский институт им. акад. И. П. Павлова» по специальности «Лечебное дело».

В 2018 г соискатель была прикреплена для выполнения и защиты диссертации на кафедру неврологии и психиатрии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России (Приказ № 730 от 13.11.2018).

Работает врачом-неврологом поликлинического отделения клиники «Скандинавия» ООО «АВА-ПЕТЕР» (Санкт-Петербург).

Диссертация выполнена на кафедре неврологии и психиатрии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России

Научный руководитель – Иванова Наталия Евгеньевна, доктор медицинских наук, профессор кафедры неврологии и психиатрии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

Официальные оппоненты:

Михайлов Владимир Алексеевич, доктор медицинских наук, научный руководитель отделения интегративной терапии больных психоневрологического профиля ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр психиатрии и неврологии им. В.М. Бехтерева» Минздрава России,

Повереннова Ирина Евгеньевна, доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой неврологии и нейрохирургии ФГБОУ ВО «Самарский государственный медицинский университет» Минздрава России дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация ФГБВОУ ВПО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Минобороны России в своем положительном отзыве, подписанном Лобзиным Владимиром Юрьевичем, доктором медицинских наук, профессором кафедры нервных болезней, указала, что диссертация является законченной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований решена актуальная задача, имеющая существенное научно-практическое значение для развития неврологии, выявление клинико-неврологических особенностей, социально-демографических характеристик и показателей функционирования при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста с целью улучшения результатов лечения и качества жизни пациентов. По своей актуальности и практической значимости полученных результатов, научной новизне, объему исследований представленная работа полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013 г., №842 (с изменениями) утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.24. Неврология.

Соискатель имеет 19 опубликованных работ, все по теме диссертации, 5 из

которых опубликованы в журналах, рекомендуемых Перечнем ВАК РФ. В публикациях рассматриваются вопросы клинического полиморфизма эпилепсии и мигрени, социально-трудовой адаптации и семейного функционирования женщин репродуктивного возраста с эпилепсией и мигренью. Общий авторский вклад - 70%.

В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем ученой степени работах, в которых изложены основные научные результаты диссертации.

Наиболее значительные научные работы:

1. Нестерова, С.В. Дифференциальная диагностика зрительной ауры при мигрени и эпилепсии / С.В. Нестерова, Г.В. Одинцова, Н.Е. Иванова // **Трансляционная медицина.** - 2016. - Т. 3, № 6. - С. 32-39. (авторский вклад 70%)
2. Нестерова, С.В. Применение международной классификации функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья для оценки социальной адаптации при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста / С.В. Нестерова, Н.Е. Иванова, Г.В. Одинцова, Т.М. Алексеева // **Профилактическая медицина.** - 2020. - Т. 23, № 6. - С. 74-78. (авторский вклад 70%)

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: из ФГБПУ «Научный центр неврологии» (чл.-корр. РАН, д.м.н. Супонева Н.А.), ФГБУ ДПО «Санкт-Петербургский институт усовершенствования врачей экспертов» Минтруда России (д.м.н., проф. Пенина Г.О.), ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени акад. И.П. Павлова» Минздрава России (д.м.н., проф. Амелин А.В, д.м.н., проф. Киссин М.Я.), ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России (д.м.н., проф. В.И. Данилов, д.м.н., проф. Д.Р. Хасанова), ФГБОУ ВО «Кубанский государственный медицинский университет» Минздрава России (д.м.н., проф. Г.Г. Музлаев), ФГБОУ ВО «Ростовский государственный медицинский университет» Минздрава России (д.м.н., проф. Е.В. Балязина), ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» (д.м.н., проф. Е.Г. Клочева),

В отзывах отмечена достоверность результатов, научная новизна и

практическая значимость исследования. Отзывы положительные, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается тем, что доктор медицинских наук Михайлов В. А. является автором большого количества научных работ, посвященных проблемам качества жизни пациентов с эпилепсией.

Доктор медицинских наук Повереннова И. Е. имеет научные труды, посвященные диагностике и лечению мигрени и первичной головной боли, оказанию медицинской помощи пациентам с эпилепсией, в том числе женщинам в период беременности и после родов.

Ведущая организация ФГБВОУ ВПО «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Минобороны России входит в число ведущих учебных и научно-практических центров России.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

- определены факторы риска дезадаптации при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста;
- уточнены факторы, неблагоприятно влияющие на прогноз при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста;
- предложено использовать Международную классификацию функционирования, ограничений жизнедеятельности и здоровья (МКФ) для оценки показателей функционирования женщин репродуктивного возраста, а также для оценки показателей качества жизни и социально-трудовой адаптации до и после лечения.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что полученные новые данные позволяют установить взаимосвязь между клиническими особенностями, длительностью заболевания, наличием сопутствующих расстройств и степенью выраженности нарушения функционирования, ограничения жизнедеятельности и здоровья у женщин репродуктивного возраста при эпилепсии и мигрени.

Применительно к проблематике диссертации выполнено исследование,

направленное на изучение факторов, влияющих на динамику клинических проявлений, показателей качества жизни и социально-трудовой адаптации у пациенток с эпилепсией и мигренью.

Изучены взаимосвязи степени нарушения функционирования пациенток в сфере трудовой деятельности и эффективности лечения, и оценено влияние показателей социально-трудовой адаптации на качество жизни.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что они внедрены и успешно используются в ФГБУН Институт мозга человека им. Н.П. Бехтеревой Российской академии наук (ИМЧ РАН), Многопрофильном медицинском центре «МК-Мед» и , внедрены в учебный процесс кафедры неврологии и психиатрии ИМО ФГБУ «ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Минздрава России. На основании полученных данных разработан научно обоснованный алгоритм мероприятий по ведению и лечению пациентов с эпилепсией и мигренью.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

- теория исследования базируется на известных репрезентативных данных и фактах, коррелирует с опубликованными данными по теме диссертации;
- использованы современные методики сбора и обработки исходной информации с использованием адекватных методов статистической обработки материала и надлежащего программного обеспечения;
- представленные выборки репрезентативны, соответствуют расчетным данным до начала исследования с заданными уровнями статистической значимости и статистической мощности.

Личный вклад соискателя состоит в разработке дизайна исследования, формулировании цели и задач, выводов и основных положений, выносимых на защиту, а также практических рекомендаций. Соискателем лично сформулированы критерии отбора больных, разработаны специальные карты обследования пациентов, профиль МКФ пациента, выполнен ретроспективный анализ амбулаторных карт больных, составлена электронная база данных. Автор лично принял участие в лечении больных, в комплексном клинико-неврологическом

обследовании и наблюдении больных. Автором самостоятельно выполнена оценка специализированных шкал и опросников до и через 6 месяцев после лечения, анализ дневников пациентов. Проведена статистическая обработка данных, результаты исследования тщательно проанализированы, творчески обобщены, критически обсуждены и сопоставлены с литературными данными. Личное участие автора подтверждено актом проверки первичного материала и актами внедрения.

В ходе защиты диссертации критических замечаний не поступало.

Соискатель Нестерова С.В. ответила на задаваемые ей в ходе заседания вопросы и привела собственную аргументацию.

На заседании 28.02.2023г. диссертационный совет принял решение: за решение научной задачи – выявление клинико-неврологических особенностей, социально-демографических характеристик и показателей функционирования при эпилепсии и мигрени у женщин репродуктивного возраста с целью улучшения результатов лечения и качества жизни пациентов, имеющей существенное значение для неврологии, что соответствует п.9 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» ВАК РФ присудить Нестеровой С.В. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 24 человек, из них 8 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 3.1.24. Неврология, участвовавших в заседании, из 29 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за – 23, против –нет, недействительных бюллетеней – 1(один).

Председатель
диссертационного совета

Самочерных Константин Александрович

Ученый секретарь заседания
диссертационного совета

Потемкина Елена Геннадьевна

28.02 2023г

